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Előfizetési árak helyben és vidéken :
Bgy évre.................... 1 í korona
Fólóvro......................... 6 korona
Negyedévre - - - - 3 korona
Egyes szára ára - - 12 fillér.

MEGJELENIK VASÁRNAP 
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL. HATÁRŐR Szerkeszcésóg és kiadóhivatal 

Újvidék, Petőfl-utca 47. szám., 
ahová a lap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intézendók. 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.

= ÚJVIDÉK, 1910. =
február 13. vasárnap

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI ÉS AZ ALFÖLDI FÜGGETLENSÉGI PÁRT ÚJVIDÉKI HIVATALOS LAPJA
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Éljen Teleki Arvéd gróf!!!
A granicsár még nem oszlatta fel a 

nemzet tárnicsát, melyben egyetlen 
nyílt híve nincs, még nem irta ki a 
választásokat, de az ország már a vá­
lasztási harcok képét mutatja.

Már csatasorban állanak a pártok 
és csak napok, tán csak órák kérdése, 
hogy a képviselőház feloszlatása be fog 
következni. A granicsár még vár egy 
keveset, míg vagy megkent! magának 
Andrássyt, vagy legalább is a vele való 
helyzetet tisztázza. Vár még egy keve­
set, inig megtesz minden előkészületet 
arra, hogy irtó hadjáratot kezdhessen 
minden ellen, ami függetlenségi, min­
den ellen, a mi liberális, minden ellen, 
ami hazafias. Migien összeiratja (most 
végzi) azokat a tisztviselőket, akiknek 
szavazati joguk van, hogy azután az 
iglói recipe: a régi horvátországi mód­
szer szerint, Khuen bánságának mintá­
jára terrorral, pénzzel, Szapáry Lász­
lókkal, Dienes Mártonokkal, letörni 
megkísérelje ezt az országot.

Jelenteni akarja császárjának : hogy 
in deinem Lager liegt Ungarn. De fel­
kopik ettől a granicsár álla. A nemzet 
ismeri ezt a császármadarat és ki fogja 
neki adni az útját. Menjen oda, ahova 
Rigó Ferenc elég világosan és magya­
rul megmondva küldte .... De Ma­
gyarország népét bécsi járom alá nem 
fogja hajtani. A nemzet világosan lát, 
leesett szeméről a hályog és nem ül 
fel ilyen bécsi szolgahadnak. Akiknek 
csak egy istenük, egy eszményük van : 
a császár.

Ez a nemzet végigjárta már a szen­
vedések Golgotháját. Ez a nemzet, 
amely kiállott annyi szenvedést és nyo­
mort, ez a nemzet kiheveri ezt a ban­
dát is,

Újvidék népe, ennek a hazafias és be­
csületes polgárságnak állásfoglalása egy 
pillanatig sem lehet kétséges. Ez a pol­
gárság mint egy ember Teleki Arvéd 
becsületes lobogója alá sorakozik. Nem 
kell itt sok ceremónia, jelölő gyűlés, 
ami ott történhetik, az a szivekben fel 
van irva: mint egy ember azt fogják 
kiálltam: éljen Teleki Arvéd gróf.

Büszkék lehetünk, ha egy Teleki 
Arvéd, kuruc ősök kuruc unokája kép­
viseli ezt a várost a nemzet tanácsá­
ban. Büszkék lehetünk, ha Teleki Ar­
véd grófot képviselőnkké választhatjuk.

Alig hisszük, hogy akad olyan vál­
lalkozó szellemű férfin, aki a mi nép­
szerű képviselőnkkel szemben fellépne 
és magát a biztos vereségnek kiteszi, 
de ha mégis akadna, ám jöjjön, szembe 
nézünk vele is, szembe az egész gra­
nicsár sáskahaddal is.

És ha tényleg ellenjelöltje akadna 
a nemes grófnak, aki városunknak töb­
bet tett, mint annakelötte harminc év 
alatt az összes szabadelvűpárti képvi­
selők, úgy olyan válaszban lesz része 
Újvidék polgársága részéről, amely nem 
éri fel a képviselőjelöltség kétes gyö­
nyöreivel.

Újvidék Teleki Arvéd gróf táborá­
ban van és marad.

Minden más jelölt nem ellenfél, ha­
nem ellenség. Ellenséggel szemben pe­
dig nincs kímélet.

Éljen Teleki Arvéd gróf!

A városok mint politikai 
tényezők.

Kossuth Sajos mondta, hogy az autonóm 
intézmények a leghatályosabb ápolói a nem­
zeti közszellemnek, ezek képezik a kapcsot 
állam és egyed között; az embert öntudatos 
polgárrá, a nemzetet a hazaszeretet gyakor­
lására nevelik; általuk az alkotmányos sza­
badság közelebb jut a polgárok bázitüzbelyéhez.

Mindenki, aki az autonóm életben részt- 
vesz, érzi ezen szavak jelentőségét. A törvény- 
hatóság közvetíti az állami kormányzatot, a 
parlamentáris kormány törvényben kimondott 
felelősségének súlya az autonóm szervezeteken 
nyugszik, emellett a nemzeti fejlődést mun­
kálja és ezáltal életre kelti az állampolgári 
önmunkásságot, megtisztítja, finomítja a köz­
erkölcsösséget, megteremti az otthont és általa 
a honszeretetet. Azt lehet mondani, hogy csak 
is az autonóm intézmények képesek nemzet- 
erösitő leheletükkel a levegőt betölteni.

Minden kétségen felül áll, hogy az auto­
nóm intézmények nemcsak közigazgatási, nem­
csak kulturális és gazdasági, de állampolitikai 
szempontból is nagy jelentőségűek.

Épenséggel csodálni lehet, hogy nem ju­
tottak eddigeló nagyobb politikai jelelentősógre, 
különösen a városok nem, amelyek pedig a 
nemzeti fejlődés körül a legfontosabb és leg­
nehezebb munkát végzik.

Ennek oka először is országunk etnográ­
fiái, aztán pedig gazdasági jellegében, az 
Ausztriával való szövetségi viszonyában kere­
sendő.

Tudjuk, hogy királyaink közül többen azért, 
hogy értelmiségi és gazdasági erejüket fej-

leszszék, idegeneket telepítettek egyes vidé­
kekre. A városok, mint az idegenek konglome- 
rátja, a nemzet politikai és szociális életében, 
jelentőségük mérvében nem tudtak rész tvenni. 
De a politikai munkásság mezejéről, a faji 
különbségeken kívül az eltérő élet és foglal­
kozási viszonyok is leszorították, mivelhogy a 
békés városi polgár céljai és törekvései mások, 
minta normális viszonyok közt élő főldmivelőéi, 
vagy a csatasorba állított hadvezéréi.

Minthogy pedig országunk lakosságának 
túlnyomó része földműveléssel foglalkozik, a 
törvényhozás természetesen ezekből az elemek­
ből alakult és igy az autonómia egyedüli célja, 
ezen földmivelői osztály érdekeit szolgálni. '

Az utolsó évtizedben a fejlődő állami ólet 
újabb igényeket támasztott, ezeket azonban 
vagy nem tudták kielégíteni, vagy csak kis 
mértékben, mivel az állampolitikai munkásság 
mai napig úgyszólván az osztrák birodalmi 
egység-eszme elleni harcban és a magyar állami 
függetlenség védelmében vétetett igénybe.

Ezek a főindokok, amiért a városok a 
törvényhozás termében méltóbb helyet eddigelé 
elnyerni nem tudtak; innen magyarázható ki 
az a közömbösség is, amelylyel országos ügyek 
elintézésénél a városok érdekeit figyelembe 
vették s ezért az a bizonyos averzió, melyet 
a városok érdekszolgálata iránt tanúsítottak.

A nemzeti haladás következtében azon­
ban előbb-utóbb a városokra helyezkedik az 
állami élet súlypontja Eltekintve attól, hogy 
a városi polgárság a nemzet politikai és szo­
ciális átalakulásának résztvevőjévé lett, a 
rendesen magasabb fokú miveltsége következ­
tében igényt tarthat arra, hogy az országos 
ügyek elintézésénél számottevőbb szerephez 
jusson, annál inkább, mível a városokban vannak 
az állam erkölcsi és anyagi tőkéi elhelyezve; 
mivel az anyagi és szellemi óiét működési 
tere a városokban van és igy az állam poli- 
kai erőmórésének súlypontja is ide helyezendő

Ennek az igazságnak hirdetésével, ennek 
az eszmének terjesztésével egymagában nem 
lehet célt érni, mivel a parlamentünk a mai 
összeállításában soha sem fogja lehetővé tenni, 
hogy az államkormányzat a városok érdekei­
vel szemben megfelelően újabb és egészsége^ 
sebb irányt kövessen. A városoknak majd 
csak akkor nyílik szebb perspektívájuk, ha a 
parlamentárizmus mai formái megszűnnek. 
Azért tehát kész örömmel kell támogatni azt 
a politikai törekvést, mely a mai páriámentá- 
lis alkotást ledönteni s annak helyébe egy 
szélesebb rétegekre és biztosabb alapra fek­
tetendő újat készül emelni.

Ennek a politikai törekvésnek a zászla­
jára a választójog reformjának jelszava van 
irva. A városoknak tehát azon kell lenniük, 
hogy ez ne pusztán üres jelszó maradjon, ha_

BOGDANY és TÁRSA
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nem legyen cél, amelynek elérésével a parla­
ment elgyengült szervezetében egészségesebb 
vérkeringés biztosittathassék.

Az uj parlament a politikai élet hullám­
járását meg fogja változtatni, uj irányba fog az 
terelődni és újabb célokat fog maga elé tűzni, 
melyek legelsője bizonyára a városok fejlő­
dése lesz. A városok ezáltal politikai ténye­
zőkké válnak és ily módon nemcsak a kultú­
rában, de a gazdasági életben is gazdagokká 
és ekképpen az ország igazi védbástyáivá 
lesznek.

HÍREK.
Uj esküdtbirósági elnökhelyettes. A sze­

gedi ítélőtábla az újvidéki kir törvényszéknél 
szervezett esküdtbiróság elnökhelyettesévé 
Juhász Jenő kir. törvényszéki bírót jelölte ki.

Újítás. Dr. Demetrovits polgármester a 
város közegészségét kívánja javítani és bizto­
sítani akkor, midőn a város szemétfuvarozta­
tásának szabályrendeletileg leendő rendezését 
határozta el s ezzel úgy a közegészség ügye 
egy lépéssel előbbre vitetik, mint a lakosság 
jogos igényei és érdekei megovatnak. Eddigelé 
a szemétnek az egyes házakból való eltakarí­
tása magán vállalat utján, ellenőrzés nélkül 
történt, ezentúl mindenkire kötelezően, az 
eddigi árnál olcsóbban, hatósági felügyelet 
mellett fog a városi szemét nemcsak kifuva­
roztatni, de gondoskodás történik arról is, hogy 
a ki fuvarozott szemét ne legyen, mint eddig, 
továbbra is, inficiáló bacillusok tenyészdéjévé.

Eljegyzés. Csarsch Mariska — az újvidéki 
kir. törvényszék elnökének s nejének közked- 
vességű, bájos és finom miveltségü leánya jegyet 
váltott Dr. Szabó János újvidéki kir. törvény- 
széki jegyző, cs. és kir. tart. tűzérhadnagygyal, 
az újvidéki fiatalság közkedvelt tagjával. Isten 
áldását kiváltjuk a kedves jegyesek boldog- 
házasságához !

Az automobilomnibuszjárat. A város kö­
zönsége körében általános és jogos a felhábo­
rodás a villamos társaság ellen, amelynek 
igazgatója Totrjay ur kötelezte magát, hogy 
két automobilt fog mindaddig járatni, mig a 
villamos vasút elkészül. Ehelyett egy automo­
bilomnibuszt adott és az is többet van össze­
törve, mint üzemben. Az automobil már napok 
óta uem közlekedik, a mi a fürdőző közönség­
nek sok bosszúságot okoz. — A fürdő bérlője 
közben látva ezt a lehetetlen helyzetet, egy 
díszes uj 16 üléses autoomni buszt vásárolt, mely 
már holnap rendszeresen közlekedni fog. A 
menetrend és a megállóhelyeket illető tudni­
valók lapunk utolsó oldalán találhatók. — 
Újvidéken kíváncsian várják, vájjon meddig 
lesz a villamosúk automobilja elrontva ? És 
mikor lesz az közlekedési eszköz?

Közgyűlés. Az 1. Újvidéki Nőegylet 43. 
közgyűlését szombaton, február 19-én délután 
1/A órakor tartja meg. Tárgysorozat. 1. Véd­
nöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Pénztári 
jelentés. 4. Esetleges indítványok.

Az uj vár. kórház belső berendezésére 
hirdetett versenytárgyalási hirdetmény határ­
ideje e hó 10-én járván le, a beérkezett aján­
latok e hó 11-én bontottak fel. Összesen 22 
ajánlat érkezett be, amelyeknek osztályozása 
és további feldolgozásra szánt csoportosítása

körülbelül 3—4000 tételre rugó nagy anyag­
halmaz feldolgozhatása végett körülbelül egy 
heti munkát igényel.

Előadások. Az újvidéki Katholikus Olvasó­
körben az eddigi módon a bojt alatt minden 
vasárnap délután 1/25 órakor és hétfőn »/*6 
órakor vetített képekkel kisért előadás lesz. 
Ezen előadások céljaira Dr. Szlezák Lajos 30 és 
Idei Illés 5 koronát adományozott. Vasárnap

és hétfőn Dr. Piukovich Sándor tart előadást 
és Barsy Viktor vetít.

Pártgyűlés. Az újvidéki keresztény szoci­
ális polgári párt e hó 13-ra pártgyülést hir­
det, melyre a következő meghívót bocsátotta 
ki: Országszerte készülődnek ismét a pártok 
az országgyűlési képviselők választására. Új­
vidéken is fel akarják támasztani a régi 
közjogi harcot és az a kérdés merül fel ismét, 
valljon 67-esek vagy 48-asok legyünk-e, 
Kossuthtal- vagy Justhtal-e ? Városunk keresz­
tény népét pártokra akarják szakítani. A foly­
tonos közjogi harcokkal elfecsérelték az or­
szág erejét, ahelyett, hogy a tönk szélére 
jutott kereskedőink, iparosaink, kisgazdáink 
megmentésére gondoltak volna. A keresztény 
szociáliás párt elsősorban és legfőbbképen 
a nép jólétének előmozdítására törekszik s 
e végből gazdasági programúi alapján akarja 
egyesíteni az összes keresztény polgárokat. 
Ezen programmjának ismertetése czéljából a 
keresztény szociális polgári párt f. év feb­
ruár 13-án d. u 3 órakor a keresztényszoci­
ális egyesület helyiségében (II. Rákóczi Ferenc 
ut 4)1 pártgy ülést tart, amelyre a t. c. tisz­
telettel meghivatik. T. Polgártárs! Ne vá­
lasszon el bennünket a 48 és 67 külömbsége, 
hisz mindannyian hazánk állami és gazdasági 
önállósága felé törekszünk, j/iz újvidéki ke­
resztény szociális párt.“

Esküvő. Dr. Teleki Kálmán aknaszlatinai 
bányafőorvos hétfőn délelőtt 7,12 órakor es­
küszik az ev. ref. templomban örök hűséget 
Stroné Irén urleánynak, Dr Stroné Ferenc 
orvos kedves leányának.

Farsangestély. Kedden este volt az Újvi­
déki Dalárdá-nak jelmezestélye hangverseny­
nyel kapcsolatban. Az „Erzsébet“ díszterme ez 
alkalommal előkelő, szép közönséggel telt meg.
A műsoron több farsangi kar szerepelt, amelyet 
Hollós Lipót karnagy ügyes vezetése mellett 
adott elő az énekkar. Volt még egy kedves 
színdarab, az „Izidor, vagy egy csésze thea“, 
amelyben nagy sikerrel szerepeltek Kántor 
Ciliké, Blaschkó Ede, Gyenizse Károly és Licht- 
ler Károly. Hallottunk még egy állatquartettet 
és láttuk Blaschkó Ede ur ügyes bűvészmutat­
ványait.

Kimutatás. Boldogult Z. Zorkóczy Lajos, 
áll. polg. fiúiskolái igazgató síremlékére foly­
tatólagosan a következők adományoztak : Lov- 
rekovits Ferenc 4 kor.; Endre Antal, Pummer 
Sándor, Belohorszky Károly, Karner Teofil, 
Sz metán a Gusztáv, Rosenzweig József, Sigmund 
Károly, Profuma Vilmos, Mihajlovits M., Alt- 
wirth József, Neupauer Ödön, Márer József, 
Jausz Róza, Hodoványi Andor 2—2 koronát; 
Kovács János, Bozsenik Béla, Besze Mihály, 
Kardos Miksa, Szathmáry Gyula, Varga Antal, 
Dr. Rátvay János, Dr. Piukovich Sándor, Ádám 
Jenő, Szabó Lajos, Hoffmann Mátyás, M. F.. 
Schatteles Nándor, Roth Ignác, Kiess József, 
Ottó, Schonky Lipót, Burmáim Sándor, Her­
mann János. Jakobovits F., Moser József 
Schubert Rudolf 1-1 kor. ; Wächter Anna 
40 fill.; Máj er Mariska, Antity D., Varsányi J,, 
Weisz Emma, Heine József 20-20 fillért- 
Schwepler M., Bertusz Maris, Lukovitzky Emil’ 
Meiling Károly 10-10 fillért. Összesen befolyt 
55 kor. 80 fillér. A mult heti kimutatással 
együtt befolyt 109 kor. 80 fillér. Fogadjak a 
nemesszivü adományozók a tantestület nevében 
hálás köszönetéinek Kardos Ignác, áll. polg. 
fiuisk. igazgató.

Öngyilkossági kísérlet. Morvái Katalin 
20 éves szobaleány kedden délután, állítólag 
azért, mert szülei rosszul bántak vele, maró­
lúgot ivott, a gyorsan érkezett orvosi segély 
azonban megmentette az életnek.

Veszett eb. Kedden egy veszett eb garáz­
dálkodott a gyártelepek között, mely mintegy

_____  Határőr

20 kutyát mart meg. Miután a lelőtt eben a 
veszettség kétséget kizáró módon megállapit- 
tatotl, rendőrségünk a megmart kutyák kiirtá­
sát és 40 napi ebzárlatot rendelt el.

A vadrózsák. Stengel Eleonora népdal- 
gyűjteményét a közönség oly nagy tetszéssel 
fogadta, hogy az első kiadás rövid idő alatt 
már is elfogyott s legközelebb második kiadás­
ban jelennek meg. Ritkaság számba menő 
dolog ez a siker, ami mindennél jobban bizo­
nyítja, hogy Stengel Eleonora „Vadrózsák“ c. 
zeneszerzemónyei felette állanak a mindennapi, 
a közönséges nívón s főleg az az eredeti 
magyaros zene, ami azokból kiszól, biztosítja 
a zenekedvelő közönség körében nagy térhódí­
tásukat.

Anyakönyvi hir. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 4—11-ig bejelentett születések 
18, még pedig 11 fiú, 7 leány; meghalt: 23. 
Újév óta született 104, meghalt: 108.

A kuruzslás áldozata. Gréczi Jánosáé 
adai korcsmárosné a múlt év május havában 
kitörte a karját. Orvost nem hivattak hozzá, 
hanem Török Mihály adai ismert kuruzsló 
vette gyógykezelés alá. Négy deszka közé 
szorította a tört kart s hagyta, hogy gyógyul­
jon. Rokona Török Mátyásáé még egy orvos­
ságot ajánlott. Mérges nadragulyával kente 
be Grécziné tört karját. Gréczi Jánosáé a 
szakszerű kezelés folytán meghalt. A napok­
ban a két kuruzslót gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége miatt vonta felelősségre a 
szabadkai törvényszék, mely Török Mátyásáét 
felmentette, Török Mihályt pedig 100 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Vetőmag beszerzése. Mint értesülünk, uj 
termésű lucernából az idén közel sincs annyi, 
a mennyi szükséges. Sok felől fognak azért 
olyat ajánlani, mely régi maggal és értéktelen 
Turkesztánival lesz keverve. Répamagból a 
szükségletnek alig iermett 1/3-ad része. Hogy 
mi mindent fognak megpróbálni csiraképes, 
faj azonos répamag gyanánt eladni a gazdák­
nak. arról sokat lehetne Írni. Ily körülmények 
között óriási fontossága van a védekezésnek, 
mely első sorban abból áll, hogy ne indulja­
nak a látszólagos alacsony árak után, hanem 
ügyeljenek az áru minőségére. Ugyanis a ma­
gas árak minden esetre arra késztetnek egyes 
magelárusitókat, hogy régi, csiraképtelen mag 
hozzákeverésével alacsonyabbra szállítsák le 
az árt s igy természetesen az értékét is, mi­
által olcsóbb árakat szabhatnak. Ezért ajánljuk, 
hogy gazdáink az idén a legmesszebbmenő 
garanciát kössék ki úgy gazdasági, mint kerti 
magvak bevásárlásánál s különösen a külföld 
cégektől követeljék, hogy szavatoljanak a 
magyar mezöreudőrségi törvények szerint, kü­
lönben uem lehet tőlük kártérítést kapni. Hogy 
azonban eleje vétessék a sok kellemetlenség­
nek és súlyos károknak, legajánlatosabb hazai 
céget igénybe venni mint p. o. a közkedvelt 
jdauthner Ödön cs. és kir. udvari inagkeres- 
kedósét Budapesten, mely cég becsületben áll 
fenn már 36 éve és különben is be van iga­
zolva, hogy a Mauthner-féle magvak a leg­
jobbak és azokban még soha senki sem csa­
latkozott.

Felesége után a halálba. Gábor Gáspár 
szabadkai 61 éves földmives szerfelett búsult 
az asszonya után, aki e hó elején meghalt. 
Elkeseredésében teljesen átadta magát az ivas­
nak és bánatában felakasztotta magát.

A gözgópkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Szegeden március hó 
6. napján d. e 9 órakor a felső ipariskolában 
fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények 
kellően felszerelve a m. kir.kér. iparfelügyelő­
séghez (Tisza Lajos-kőrut 61.) beküldendők.
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Az újvidéki Nőegylet által rendezett 
művészestély alkalmával az összes bevétel 
volt 2102 korona. Felülfizettek: Újvidéki Ta­
karékpénztár 50 k. A pesti magyar kereske­
delmi bank 30 k. I. Ujv. magyar előlegezési 
egylet, Dr. Brezovszkyné, Novié Lyubica, Dr. 
Horváthné, gróf Teleki Arvéd 20—20 k. Köz­
ponti hitelintézet 15 k. Dr. Dungyerszky, özv. 
Hirschné, Radovane vies György, özv. Maina, 
Altwirth József, Dr. Konyovits, Dr. Leitner, 
Dr. Várnay, Löwy Mátyás és társa, Matica 
Szrpszka, Spitzer (Beocsin), Ohrenstein (Bpest) 
10 — 10 kor. Dr. Ofner Mór 8 kor. Dr. Ámon, 
Oppenheimer (Belgrad) 7—7 kor. Teubner, 
Stefano vies és fia, Balassa Viktor, Herzog 
Pista, Paukovics Ottóué, Roth Vilmosné 6—6 k. 
Dr. Kamenitzky, Klein és Ungar, Lichtschein, 
Ottó, Wagner testvérek, Kron Károly fia, Dr. 
Grossmann, Dr. Oppenheimer, Seitl Rezső 
(Verbász), Deutsch Kálmán, Révész (Óbecse), 
özv. Belláimé, Dr. Keményné, Kovács Bódog, 
Miloschev, Dr. Jankovics, özv. Korény-Schekné, 
Dr. Szlezák, Dr. Fischer, Dr. Kubínyi, özv. 
Altwirthné, Dobruezky Gizella, Forster 5—5 k. 
Wolf Samuné, Dr. Kleiszner, Szrpszka Zadruga, 
Vu kiese vies, Dr. Stronéné, Szalay, nem olvas­
ható, Goldfahnnó, Rosenzweig Józseféé, özv. 
Ernstnó, Ernst Józsefné 4—4 korona, lírou 
Károlyné, Dr. Lórand, Dr. Rózsa, Dr. Kleinné, 
Biró Dezsöné, Dr. Szabó Lajosné, Dussing, 
Ziegler Ferenc, Ernst Márkné, Krausz D., 
Dungyerov és Raletics, Tiekmayer 3—3 kor. 
özv. Schnellerné, özv. Navarranó, Schneider 
százados, Bajázetov, Lovrekovics, Neupauer, 
Franczuszky, Dr. Korény-Scheckné, jJuhász 
Jenőué, H. Y., Puch Borika, Johnsohn, Ba- 
loghné, Petro vies, Popovics, Julia nem olvash., 
nem olvasható. Forgács, lvkovits Nikola, Tausch 
Lajos, Dr. Davidovácz, Dr. Bruck Géza, Rado- 
szávlyevics, Dr. Szávics Milán, Dr. Csirics, 
Stratimirovics, Dr. Gál, Dr. Jojkits, Vig Vil­
mosné, Dr. Adamovicsné, Dr. Gavanszkyné, 
Kiss, özv. Löwingerué, Dr. Wagnerué, Dr. 
Grubyné, özv. Spiller Józsefné, Almoslinó, 
Regéuyi István, Dr. Czibur Károlyné (Bulkesz), 
Weisz Ferencué, Kapamadsija, Dr. Szabó János, 
Ludwig, Fischer és társa, Kőim Gyula, Ábrahám, 
Kassowitz Zsigmond, Ofner Ernesztina, Lands­
mann, Gyorgyevics, Obermüller, Ivoschevits, 
Jelűnek, Locker, Klein Oszkár, Kovács gólya, 
Eckfeld, Derner, Scheer, Krausz, Kiess, Stei­
ner, Jelinek Vilmos, Goldberg, Fischer Sándor, 
Momirovics, Dr. Trifkovics, Totovics János, Dr. 
Deák, özv. Winklené, Georgievics Miklósáé 
2—2 k. Löwy Adolf, Lütze, Schon, Wessely, 
Zanbauerné 1 — 1 k. A jószivü adakozóknak 
köszönetét mond az egylet elnöksége.

Városi

Artézi Fürdő 

és Vizgyógyintézeti
jegyek

a városban a következő 

helyeken kaphatók:

Főtéri dohánytőzsde.
Sétatéri dohánytőzsde.
Herger Ágoston könyvker. (Rákóczi-ut.) 
Fortuna dohány tőzsde. (Kossuth L.-utca). 
Ludwig József keresked. „ „
Wagner Testvérek fiókjában. (Rákóczi-ut.) 
Weisz Adolf hentesüzletében. „ „

Kereskedők szórakozása. A szabadkai 
kereskedő ifjak társulata elhatározta, hogy 
hetenkiut ötször, esti 8—10-ig szabad-lyceum 
jellegű szakelőadásokat rendez, melyeknek 
célja, bogy a kereskedelmi, ipari és tisztviselői 
pályán működő egyének — nők és férfiak 
egyaránt, a kereskedelmi tudományok gyakor­
lati ágaiban a szükséges ismereteket elsajátít­
hassák.

Mikszáth Kálmán gyermekkorát mondja 
el Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyemléklapjának, a Jó Pajtás-nak legújabb, 
febr. 6-iki száma, elevenen, vonzóan, minden 
gyermeknek kedvesen, a nagy iró diákköri és 
mostani arcképével ékesítve. Dörmögő Dömö­
tör, a Mackónemzetség immár országos hír­
névre jutott kitűnősége folytatja automobil- 
utazását Budapest utcáin, harsogó kacagást 
keltve mindenkiben, a ki kalandjait Sebők 
Zsigmond pompás előadásában olvassa. Lam- 
pérth Géza és Benedek Elek versei, Szemere 
György elbeszélése. Dánielné Lengyel Laura

Kocsis Pál kereskedésében. „
Müller Gyula vendéglőjében (Hagy. kir.) 
Fischer Sándor keresked. (Kossuth L.-u.) 
Truppéi Béla hangszerüzlet. (Duna-utca.) 
Liebmann és Totovics fűszerüzl. (Szücs-u.) 
Wojtovitz János keresked. (Bercsénvi-u.) 
Dorosnyák Béla fűszerkeresk. (Petőii-u.) 
Lobenstein Károly keresked. (Kenyér-u.) 
Petrovits György „ (Temerini-u.)
Mijatovits Branimir „ (Temerini-u.)
Simon György , (Alkotmány-u.)
Löwenberg Hermann (Temerini-utca.) 

Azonkívül a fürdő pénztáránál és az
automobilon.
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meséje, Benedek Elek és Rákosi Viktor re­
génye, az egyes cikkekhez készült szép rajzok, 
egy bájos önálló kép, tréfás képsorozat, szer­
kesztői üzenetek teszik a Jó Pajtás legújabb 
számát a gyermekek kedves olvasmányává. A 
Jó Pajtást a Franklin-társulat adja ki; előfize­
tési ára negyedévre 2 korona 50 fillér. Mutat­
ványszámot mindenkinek, a ki kér, ingyen küld 
a kiadóhivatal (Budapest, Egyetem-u. 6.)

Az 1000. szám. Az Én Ujságoin-nak most 
jelent meg az 1000. száma. Ennek megünnep­
lésére Az Én Újságom népszerű kedves ka­
lendáriumát nagyobb formában, díszesebb kiál­
lításban. gazdagabb tartalommal adja ki. Ezt a 
szép kötetet ingyen kapja Az Én Újságom minden 
előfizetője. — Az Én Újságom ma már foga­
lom a magyar gyermekvilágban. Nélküle szinte 
el sem képzelhető a magyar ifjúság. A hogy 
olvasni kezd, Az Én Újságomat kezdi forgatni 
s olvas belőle még gimnazista korában is. — 
Tanul Az Én Újságom ból, szórakozik vele. 
Az Én Újságom előfizetési ára negyedévre 2 
kor. 50 fillér. Mutatványszámot, kérésre ingyen 
küld Az Én Újságom kiadóhivatala: Budapest 
Andrássy-ut 10.

A Magyar Kereskedők Lapja az uj esz­
tendővel 30 ik évfolyamába lépett s mint a 
hazai kereskedelemnek és iparos világnak 
egyetlen orgánuma méltán megérdemli a tá­
mogatást, mert a mostam kereskedelem-ellenes 
társadalmi irányzat mellett kétszeres megeről­
tetésébe kerül hivatásának és az ezekbe az 
érdekkörökbe vágó összes kérdések szakszerű 
és alapos tárgyalásának teljesítése. Előfizetési 
ára a Vállalkozók és Iparosok Lapja rendes 
heti mellékletével együtt egész évre 16 kor. 
negyedévre 5 kor. Előfizetni a Magyar Keres­
kedők Lapja kiadóhivatalában lehet Budapest 
V. Sas-utca 13.

A gyógyászat hihetetlen módon haladt 
a legutolsó évtizedekben. így például ma a 
régi, kitűnő háziszer, a csukamájolaj is uj 
formában kapható, mely nemcsak hátrányaitól, 
visszatetsző szagától és izétől mentes, hanem 
feltétlenül könnyen emészthető állapotban 
nyújtja, ami hatásának erejét növeli. Es ez 
a „Scott-féle Emuláló“, melyet minden gyógy­
szertárban árusítanak.

A kártya ellen. A félegyházai főszolgabíró 
betiltotta az összes korcsmákban a kártyajáté­
kot. A tilalom ellen vétő korcsmárosok elvesz­
tik ital mérési engedélyüket. Minthogy a kártya 
sok bűnnek szokott okozója lenni, ezt a ren­
deletet minden esetre üdvösnek lehet mondani. 
Csak be is tartsák!

Naponta érkező csemege újdonságok 
óriási választéka Wagner csemege-üzletében 
Újvidék.

Kanyaró után
a legkomolyabb betegségeknek biztosan ele­
jét veszi a SCOTT-féle EMIJLSIÓ. Az egész­
ség gyors visszaszerzése meglepi mindazokat, 

tesznek kísérletet a

»le EILSIi-val.
A SCOTT-féle Emulsió csakis 
annak köszönheti nagy hírne­
vét, hogy összes alkatrészeiben 
fenntartja legnagyobb fokú tisz­
taságát.

Nagyon megfelelő az elké­
nyeztetett Ínynek és a meg­
gyengült emésztésnek.

H SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.
Egy eredeti liyeg ára 2 K. 50 fillér

Kapható minden gyógytárban.

a kik először 
1-3

Az Emulsió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd- 
Legyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

mo»-
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A „Zenélő Magyarország“, a magyar 
családok közkedvelt zeneműfolyóiratának 400-ik 
füzete a következő népszerű zeneujdonságokat 
tartalmazza: I. Magócsy Miklós két hangulatos 
és máris népszerű magyar dalát — 1. Világos­
kék selyemkendő ... és 2. E kis falu az ón 
csöndes örökké bus temetőm .... II. Jensen 
Adolf bájos „ Romanze “-ját, zongorára. 111. Kelly 
W. T. „Carabov“ című, népszerű amerikai 
kupléját. IV. Egy közismert s kedvelt uj „Szerb 
koló“-t. Minden egyes füzete hasonló gazdag 
tartalommal jelenik meg s benne a legmoder­
nebb s közkedvelt zenemüujdonságok, úgy 
hogy a Zenélő Magyarország előfizetői a leg­
jobb és legújabb zeneujdonságokkal lesznek 
ellátva, amit egyébként tízszeres pénzért nem 
tudnak a drága külön kiadásokban beszerezni. 
Havonta két hasonló gazdag tartalmú füzet 
jelenik meg — 6 füzet (60 zeneoldal) egy évne­
gyedben, 3 korona előfizetésért, melyben a 
hazai és legnevesebb külföldi zeneszerzők min­
den válfaja szemenszedett legjobb szerzemé­
nyeit kapja az előfizető. Az eddig megjelent 
400 füzet folyton kapható s ezen füzetek 
tartalommutató jegyzékét, valamint bármily 
zeneművek bevásárlását célzó zenemű-jegyzé­
keket minden érdeklődőnek bérmentve küldi 
meg a „Zenélő Magyarország“ (Kiökner Ede) 
kiadóhivatala, Budapest, (Vili. Józsefkörut 11) 

Pályázat utazási ösztöndíjra. (Törekvő 
fiatal iparosok figyelmébe.) A szegedi keres­
kedelmi és iparkamara pályázatot hirdet egy, 
a kereskedelemügyi miniszter által adomá­
nyozandó 600 {or. külföldi utazási ösztöndíjra. 
Az ösztöndíj elnyeréséért bélyegtelen kérvé­
nyen folyamodhatnak a kamara kerületéből 
oly törekvő és kellőleg képesített iparos ifjak, 
kik az év folyamán tapasztalatok gyűjtése és 
szakmájukban leendő magasabb kiképzés cél­
jából külföldi utat tenni készek. Ifelsorolandók 
és illetőleg igazolandók a folyamodásban a

Nyilt-tér.
Tekintetes

Városi Artézi Jódfürdő Igazgatóságának
Újvidéken.

Amidőn a mai nappal 35 napra terjedt 
fürdőkurámat az Önök fürdőjében befejeztem, 
a magam önszántából kötelességemnek tar­
tom a lapok utján szenvedő embertársaim fi­
gyelmét csodálatos hatású fürdőjükre felhívni.

Két bottal jöttem ide és nem tudtam a 
lépcsőkön feljönni. Évek óta testemet csuz 
gyötri és mindenfelé voltam gyógyulást ke­
resni, de eredménytelenül. Szinte utolsó kísér­
letnek tekintettem az Újvidéki Városi Artézi 
jódosfürdőt. És hála az Istennek, 35 fürdő 
után farsang utolsó napján már táncoltam is.

Ma már ugv járok, mint annak előtte, 
egészségesen.

Köszönetét mondok a fürdő Igazgatósá­
gának és az újvidéki jódosfürdőt igaz lelki­
ismeretemre mindenkinek a legmelegebben 
ajánlhatom.

Bácsfeketehegy, 1910 február 10-én.
STAMMLER JÁNOS, 

Cementáru-készitő.

Nyilatkozat.
A politikai lapok nagyobb részét bejárta 

a tudósítás a szabadelvűpárt vezéreinek hács- 
megyei tanácskozásairól. Ezekben Szemző 
Gyula neve szerepel. Minthogy 40 éves poli­
tikai, országgyűlési és vármegyei szereplé­
semben mindig ellenzéki voltam és maradtam, 
szükségesnek látom félreértések elkerülése 
céljából annak a kijelentését, hogy azokon 
a pártgyűiéseken nem én, hanem unokaöcsém 
ifjú Szemző Gyula vett részt.

Zom bor. 1910. február 11.

FÜGGETLEN ÁLLÁS, állandó kereset 
tanulás nélkül, bárhol nők- és férfiaknak. Bő­
vebbet 60 fillérért. Szeged, postafiók 13. 1—9

143. szám. vlitó. 1910.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a érteimében ezennel közhírré 
teszi hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1909’. évi Sp. III. 830/4 számú végzése követ­
keztében Dr. Lustig Nándor ügyvéd által kép­
viselt Weiner és Klauber javára 453 k 30 f. 
s jár. erejéig 1909 szept. hó 24 én foganato­
sított, kielégítési végrehajtás utján le és felül­
foglalt és 2790 kor.-ra becsült következő in­
góságok u m.: bolti állványok, szövet, rőfös, 
rövid és vegyesáruk nyilvános árverésen ela­
datnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1909. V. 1342/1818 számú végzése folytán 
453 kor. 30 f. tőkekövetelés, ennek 1909. évi 
junius hó 17. napjától járó 5°/0 kamatai, és 
eddig összesen 309 kor. 50 fill biróilag már 
megállapított költségek erejéig, a már fizetett 
38 kor. leszámításával Kökényben Mirkovits 
Ignácz üzletében leendő megtartására 1910. 
évi február hó 22-ik napjának d. u. 1 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek- 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1910. február hó 6-án.
Jforváth Gusztáv 
kir. bír. végrehajtó.
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Házeladás.
A Báthory-utca 54. sz. alatti ház,

pályázó lakhelye, családi és vagyoni viszonyai, 
foglalkozása, előképzettsége, nyelvismeretei, 
erkölcsi magaviseleté, esetleges tanulmányai, 
az általa elnyert kitüntetések és végül az 
ösztöndíj elnyerése esetén teendő utazás irá­
nya, részletesen megjelölve, valamint az is, 
vájjon az illető katonai kötelezettségének 
eleget tett-e már és vájjon biztosítva van-e 
előre is egy megfelelő külföldi gyárban vagy 
műhelyben való alkalmaztatása, esetleg vala­
mely külföldi szakiskolába leendő felvétele. 
A folyamodónak kötelezettséget kell vállalnia 
aziránt, hogy az ösztöndíj különbeni visszafi­
zetésének terhe alatt vissza fog térni hazá­
jába és külföldön szerzett ismereteit iff fogja 
értékesíteni. Akik katonai kötelezettségüknek 
még nem tettek eleget, vagy az alól felmentve 
nincsenek, az ösztöndíjra nem számíthatnak. 
A kiskorúakért atyjuk, vagy gyámjuknak kell 
jót államok a fenti kötelezettség betartása 
tekintetében. A pályázatok f. é. ápr. 15-ig kül­
dendők a szegedi kereskedelmi és iparkama­
rához.

Szemző Gyula.

Abbáziában elsőrangú pensio gyönyörű 
helyen, kilátás a tengerre, kitűnő magyar
konyha Jutányos árak. Levélheti megkeresésre 
azonnal válaszol

Vermes Pensio
Villa Irene S ü d s t r a n d.

A székszorulás olyan állapot, mely alatt 
az egész szervezet megromlik. Szükség esetén 
igyunk reggelenkint éhgyomorra fél pohár 
Ferenc József-keserűvizet, mert ez a legmeg­
bízhatóbb és legolcsóbb eljárás a pangás meg­
szüntetésére és igy szervezetünk egészséges 
fenntartására. Kapható az összes gyógytárak- 
ban és ásványvizüzletekben.

No tessék, itt van a baj!
Meghűltetek a könnyű, csillogó szövetnilutban, 
egy szót sem tudtok szólni és rettenetesen kö­
högtök. Siessen Liszka, hozzon azonnal a gyóg- 
szertórból vagy a drogériából három doboz Kay- 

. féle szódén! ásványpasztillát, — „o valódit! Ez 
j\ majd rendbehoz benneteket. Ha aztán megint 
(ggl elmentek a bálba, vegyetek magatokhoz nóhá- 
I fi nyut és vegyétek be hazajövet, nehogy újra 
™ meghűljetek. (Egy doboz ára 1 25 korona.) 
Főképviselőt Magyarország és Ausztria részére: W. 
Th. Guntzert, cs. és k. udv. szállító, Wien, IV/1. Grosso 

Neugasse 17.

rajta 3 épülettel és a hozzátartozó 
— szőlővel beültetett — nagy kert 
szabad kézből eladó.

Bővebbet Csáky János háztulaj­
donosnál ugyanott. 1—3

Védjegy: „Horgonyt1

1 A Liniment. Capsici conip.,Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston.
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

képviseletében : Bállá Árpád elnök. iW 3 H0fg9Ü'/~ f 111 ~ LX «3 8 ! 1 8 F

Apró-hirdetések. '

MEGFIATALODÁS, szépség, hódítás és-íyl 
egész életen át fiatal maradás uj módszerének ||Í 
titkát megküldjük 60 fillérért. Szeged, posta- 
fiók 13. iSi

AZ EVEK NYOMAIT, arcráncokat és min- H 
deu szépséghibát eltüntethet, megfiatalodhat || 
és fiatal maradhat uj módszerünkkel. Felvilá- 
gositást 60 fillérért. Szeged, postafiók 13.

pótlek:
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb ovtlurzsölésnck bizonyult köszvenyiiél,
......... . csórnál • s meghűléseknél. ...................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üvegei fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a F! elder, cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tőrük József gyógyszerésznél, Budapest.

ßr. Richter ijycyyszeríara az „ftrany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
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Amerikai Íróasztalok
meglepően olcsó árban

csak GROSZ és KRAUB2
Mail, Újvidék, telefon 24
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aságl lakás,
vf-ros főterén, hat szobából, légszesz- es

villanyvilágítással, fürdőszobával, vízvezetékkel 
és mellékhelyiségekkel AZONNAL kiadó.

Bővebbet Mayer Imrénél Ferenc József 
fór 3 Wagner-ház.
***************** 

Gertner Alexa és társai
V1NKOVCÉN

gracanicai boszniai mészipara ajánlja kitűnő 
fehéimész-termékeit.

Minden vasúti állomásról olcsó áron szállítva 
gyorsan és pontosan kiszolgáltatva.

IWial fUt íin mezőgazdasági ipari j 
lUlvlULL Vll céiokra motort óhajt!
”^ésárőínS7^>i'óuljon teljes bizalommal |

Árjegyzék és felvilágosításért !

EEMUER FELIX
motor-és gépgyárához,
Glogniíiba 24. szám
és tudakozódjék ott, 

x_ x , v. , ahol már egy eredeti
Renauermotor évek óta működik. | 
Legjobb és legmegbízhatóbb üzemmótor 
mezőgazdasági, kis-és nagyipari célokra.
Legmesszebbmenő jótállás és iegjutánvosahb fizetési jj

Kívánatra egy mérnököm mindig rendelkezesra all. 
Árjegyzék, elismerő levelek, költségvetés es serves 

Ingyen és bérmentvc
py- Kerületi ügynökök kerestetnek. -"Wíí

Gutímann eredeti szab.

Szoba-klozettjel
feltétlenül szagtalanok

különböző bútorainkban
a legjobbak!!

Valódiak csak mellékelt 
védöjegygyet.

Óvás értéktelen utánzatok ellen ! 
EREDETI ÁRON KAPHATÓ CSAK -

Grosz és Kra úsznál, Újvidék

1-26

Kiadó lakás.
Két szép nagy utcai lakás f. évi május 1-től 
kiadó. Bővebb felvilágosítást nyújt 
2-2 özv. PRESSBURGER GÁBORNÉ

Eötvös-tér, 5.

Kiadó lakás.
A Kossuth Lajos-utca 19. sz. ház 1. eme­

letén egy 6 szobából álló kényelmes lakás, 
mely főleg ügyvédi irodának is alkalmas, f. 
é. agusztus hó 1-re kiadó. Bővebbet a házban.

***********************************
Üzlet áthelyezés!

tudomására<1/ t ^ ^2 Van szerencsém a n. é. közönség b.
^“’’^hozni, hogy üzletemet m. ó. nov. 1-én

|j Kossuth Lajos (Fő)-utca 23. számú
(ezelőtt STENGEL PÜLÖP esztergályos) üzletbe helyeztem át. 

jN Uj üzleti helyiségemben is a t. vevők igényeit kielégítendő, 
jjj az összes arany-, ezüst, és ékszer áruk, fali, zseb-, inga-, 

ébresztő, stb. órákat, valamint argentor-ezüst, China- 
ezüst és mindenfajta optikai áruk

^ _
^ Mindenkinek saját érdekében áll, hogy jó árut rendkívül olcsón 
4/í vásárolhat. — Mindenféle régiségeket veszek, u. m.: régi porcé- 

1 á n t, képeket, pénzeket stb. Tisztelettel KRAUSZ SAMU, ^ 
Jjj órás, ékszerész, látszerész ÚJVIDÉK, Kossuth Lajos-utca 23. szám ^

(volt Stengel Fülöp-/e7e üz/ef.)

Ig»yg»g»»***»****y »»***»**»*****»*«
____________ _ ,. ■■■ ■ — - ___________ ■ wvMvmuWjXtwvi ffWBMiflQ!Kl^ffWWli^uaiwt>áiTa,v3MUwii

meglepően olcsó árakon kaphatók.

—-
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Eladó ház.
Özv. Pálinkás Katalinné tulajdonát ké­

pező, Bátory-utca 6. sz. alatti ház, mely közel 
fekszik a vasúthoz, szabad kézből eladó. Bő­
vebb tudósítást nyújt Pálinkás István, 
Újvidéken, Lövész-utca 15. sz

ÜÁLÖilK
minden hitelképes,
tisztességes egyén

BÚTOR

szükségletét olcsón és könnyű fizetési 
föltételek mellett szerezheti be.

GROSZ és KRAUSZ
nagy áruháza a „Tigrishez“

Telefon 24. ÚJVIDÉK. Tclefcn 24,

Gyermekkocsi különlegességek

* B-r—"»™«™ ■umiw—hmh— aBBe»'*3f ■

Jé$-$yár!
Jéggyáram, mely 24 óra alatt 10.000 kilog­

ramm jeget előálithat, legkésőbb május hó 
15-éu kezdi meg üzemét.

Addig igen tisztelt sör- és jég vevőimet 
budapesti műjéggel és csorbái tó-jéggel fo 

gom ellátni.
Kötések és bérletek már most vetetnek

fel. Teljes tisztelettel
BflUER GYULiH,

sörnagykereskedő.

r J'-

———
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FIGYELEM! '

50,000 pár cipő !
4 pár cipő csak 8 kor.
Több nagy gyárban beállott 
fizetési megakadás miatt fel 
lettem hatalmazva egy nagy 
cipőkészletnek eladására az 
előállítási költségen alul. — 
Azért 2 pár férfi

8c SHUTTLEWORTH
es

LTD
CLAYTC_____  -

Budapest, váoaPkörut 
által a legjutányosabb árak mellett ajanltatnak :

I ocomob'lok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplökész- 
letek, maf'ánjáró gőzgépek, szalmakazalozok, lohere- 

m;k cséplők, tlsztltó-rostak, konkolyozók, kaszátogépek, 
mqrokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyUjtok, 
'széna- és szalrr.asajtók, boronák, sorvotőgépek, 

Planet jr. kapslók, kukoricza-morzsolók, szecska-^
L vágók, rópavágék, darálók, őrlőmalmok, egye- 

^ tomes aczéiekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

2 pár női fűzős cipőt
mindenkinek eladok. A bőr 
barna vagy fekete, erősen 
szögeit talppal, legújabb ele­

gáns fazonban.
Nagyság szám szerint. Mindanégy 
pár cipő 8 kor. Utánvéttel küldi!
Lust P. cipő-export

Krakau, 45/S.
Meg nem feleiéért a pénz visszaküldetik 

Rizikó tehát kizárva.

m
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Salvator
Világhírnévnek örvendő

Salvator
sörkülönlegességünk szállítása a régi tra­
dicionális szokáshoz híven, ez évben is 
február havában történik.

Hogy a n. ó. közönség biztosítva le­
gyen, miszerint „Salvator“-$ört és nem 
annak valamely utánzatát kapja, kérjük 
az alant megjelölt — minden hordón és 
palackon látható — védjegyünkre, melyen 
a törvényileg védett „Salvator1 szó van 
feltüntetve, különösen ügyelni,

Vezérképviselő:

MEZEY „ TÁRSA
Budapest, IX, Ranolder-uíca 4.

Telefon 58—60.

Állandó nagy raktár
hordókban és palackokban.

Raktár Újvidéken:

BAUER GYULA urnái.
1-2

WAB1EB TESTVÉREK IMVIBÉK
VILLANYERŐRE BERENDEZETT KÁVÉPÖRKÖLDÉJE

•— Ajánlja naponta friss pörkölésű kávéjait -
korona Ve ‘A V» V,

1. szám Háztartási keverék )) -.40 —.80 1.60 3.20
2. » Jó „ M 5? -.45 —.90 1.80 3.60
3. „ Karlsbad! 77 -.55 1.10 2.20 4.40
4. „ Mágnás 7) -.60 1.20 2.40 4.80
5. „ Wagner n •65 1.30 2-60 5-20
6. „ Gyöngy 77 77 -.48 95 1.90 3.80
7. » Gyöngy legfinomabb „ 71 -.60 1.20 2.40 4.80

kilos csomag

Ä, BALZSAMA.

Csakis az apáca védőjegyű az igazi. A lélegzőszervek minden megbetegedése
- vérköpés, rekedtség, hörghurut, tüdőbaj, gyomorgörcs és más gyomor­

bajok, minden belső gyű adas ellen, továbbá étvágytalanság, rossz emész- 
es, szekrekedes stb ellen biztosan bat. Külsőleg, szájbetegségek fo“ 

fájás, égési sebek, kmtes, nyilalás és különösen influenza ellen stb 
hasznai. 12 kicsiny vagy 6 duplaüveg, vagy egy nagy családi úti 

— — ------ — ot korona.-------------——-
gyógyszerész --

V1
{TcTT dien I

Allein echíer Balsam
aus der Schutzengel-Apotheke 

des
A.Thierry inPregrada 

bei Rohitsch Sauerbrunn.

üveg f

.................... THIERRY A.
egyedüli valódi 

W C B N T I V 0 L I AK ENŐCSB
iiioglepő, csalhatatlan ós utólérhototlen gyógvitóhatásu móy a r^cn ,.ai , nél. sérüléseknél, daganatoknál, gynladáfoktfál kiütések™.«- cl Ívoh‘ minden n 
anyagot gonyodést, sokszor fölöslegessé teszi a fájdalmas műtétet! 2 tógely S-ÍTk!

Cím: Schutzengel Apotheke ties A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch
3—26
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„ szobafestőMatkovits . ,.es mazolo
Rókus KOSSUTH LAJOS-UTCA 45. 

ÖRMÉNYTEMPLOMHÁZ.

Házeladás.
A Bercsényi Miklós (ezelőtt rézműves) 

utcában levő 16. számú szabad kézből és 
előnyös feltételek mellett eladó.

Bővebbet nyújt a háztulajdonos Bercsényi 
Miklós-utca 12. szám. 3—3

KIADÓ.
Borpince helyiség Kossuth Sajos-utca 13. 

nz. alatt azonnal kiadó.
Bővebbet £rnst és fiai dohány tőzsdéjében. 

3—3

0 0 9$
M?

<> ó <> ó «S

Üzlethelyiség
portállal azonnal kiadó:

Kossuth Lajos-utca 49. szám.
Tp» Bővebbet Ludwig Lózsef fűszer­

kereskedőnél.

%

-o4®
fc

Bt

$1
^ ® \f. |j

I 'A húgyhajló és Mgysavc-Mó 
I vizek Királya, bár- és dús 
I lithion-tartalmú ásványvíz.
;>: ivi váld vegyi összetétele következtében y 
í i ikerrel alkalmazható vese-, h ügy kő- jfj 
L ts hólyagbajok eseteiben, valamint | 
I cukorbetegségeknél, cstizos bánta!- | 
•| máknál; továbbá a légző- és emésztő- | 
ij szervek hurutus bajainak gyógyítására |
a inazgatóság: Budapest, IV. FerenozJózsef-rakpart 2'.\. |

Kútkezelőség: EPERJES.
Ü 1   II11 HIT —■ I-------

Csuz, köszvény, neuralgiák, sebészeti utóbántalmak 
ellen iszapbegöngyölitések

FANBÚ RADIÚACTIV VULKANIKUS ISZAPPAL
az ÚJVIDÉKI VÁROSI ÁRTÉZI FÜRDŐBEN

Battaglia! iszapkezelés. Külön Fangó-Gyógyintézet.
5 — 5
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Wagner T estvérek
ÚJVIDÉK.

FŰSZER- KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉS. 
CSEMEGE-ÁRUKBAN DÉLMAGYARORSZÁG 
LEGNAGYORR ÉS LEGVÁLASZTÉKOSABB

RAKTÁRA,

Ma

* *

i*
if*
T*
s»R*

_ ....... ...............  in*

-C3*-OS*-*■2« Özv. Freud Izidoráé, Újvidék

£

§- £#/ ó is Ett< >i
S iy " ' " Jüö

mmr,

koksz- és szénn agykereskedése.

Raktár:
Doszitoj-uíca 7. szám. Az újvidéki légszeszgyár kizáró-

Telefon 70. lagos koksz elárusítója A hires Max-

Iroda: Grube poroszszén és a vrdniki kir.
Kossuth Lajos utca 30. szám 

Telefon 34.
kőszénbánya helyi elárusítója.

'f$>

St-{«*-
i§*"
'■K*-
í&-HE-W-»>rr-ts>{E-
íí-
ÍE~

JE*-
ÍE-
5E-

íí-
Mindeuki előnyben részesül, ki az első bevásárlási forrásnál szerzi be szükségletét.
Minden szénzsák ólomzárral ellátva garantált nettó súlyban szolgáltattunk ki.
4—10
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy: ; , cukorkánál.
Vásárlásnál tszenhan vigyázzunk és hatá­
rozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok

haszontalan utánzata van,___
py* 1 doboz 60 fillér. '"fPQ 

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Eredeti „Otto“ motorok jjj
benzin, benzol, petrolin, szivógáz és nyersolaj üzemre maimoh rgj 
és ipargépek hajtására a legalkalmasabb és legolcsóbb üzemerő. y|

Biztos, nyugodt üzem!

ling E. es Társa, Leipzlg-Plagwitz in
oydrtmányn famegmunkáló gépek, asztalosok és fűrésztelepek részére. j’j

u in
fUin m in

1

jansreii

A magánjáró ereieti „Otto“
benzinlokomobilok nélkülözhetetlenek minden gazdának, 

(fcp motor és Hengerulajoh, Hajtószíjak stb. slb.

és Wolf motoi
Fióktelep: Újvidék

Kérjen árjegyzéket és költségvetést!

0torgyár Budapest—Wien m
idék Temerini-utca 1. J

í
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Vagyon.

Mérleg-számla.

1909. december hó 31-én.

Készpénz:
Pénztár-számla.............................
Giro-számla az osztrák-magyar banknál
Postatakarékpénztár.....................
Más pénzintézeteknél.....................

Váltó-tárca........................................
Kölcsönök:

Jelzálogkölcsönök.........................
Kölcsön kötelezvényre.................

Előlegek:
Tagkönyvecskékre .........................
Értékpapírokra.............................

Folyószámlái követelések................
Felszerelés........................................
Biztosítási dijak................................
Értékpapírok....................................
Hátralékos értékpapír-kamat . . .

Teher.
Kor. 1 f. Kor, f. Kor. f. __Kor. f.

1
A részlettulajdonosok vagyona: 1

53.788 34 Tőkebefizetések................................... 413.014 —
4.280 85 Tőkebefizetések utáni kamat .... 67.17061
1.19031 Tartalékalap....................................... 50.640 31

41.504 — 100.763 50 Külön tartalékalap............................... 15.434 42 546.259 34
I 1,089.862 79 Nyugdíjalap................................................. 8.031 51
1 Betétek :

1,065.943 - Rendes betétek................................... 1,716.163 58
100 — 1,066.043 — Heti betétek....................................... 34.106 07 1,750.269 65

Átmeneti kamat......................................... 29.319 70
22.929 — Hitelezők................................................. 52.083 92

2.829 17 25.758 17 Visszleszámitolt váltók......................... 57.122 —
106.138 06 Tiszta nyereség ........................................ 53.932 29

2.900 26 1
781 73 I

I 102 640 —
1 2.211 90

2,497.009 41 2,497 009411

Költség Nyereség- és veszteség-számla. Jövedelem
Kor. f. 1 Kor. 1 f. Kor. f. Kor. f.

Kamatok: I Nyereség-áthozat................................... 5.000 —
Betéti kamat...................................... 75 044 24: Kamatok:
Visszleszámitolási kamat................... 5: 2 043 [89 77.088 13 Leszámítolt váltók után............... 81.725 35

Adó : || 1 Előlegek után.................................. 1.376 02
Állami adó és községi pótlék .... 13.895 19 Jelzálogkölcsönök után....................... 72.085 82
Tőkekamatadó.................................. 7.504 40J 21.399 59 Értékpapírok után........................... 3.653 15

üzleti költség: Folyószámla után............... 5.643 91
Tiszti fizetés...................................... is 19 525 92 Elhelyezett tőkék után .... 2-19761 166.681 86
Hazbér................................................. 1.600 —: Jutalékok:
Ajándékozások .................................. 283 — ! Leszámítolt váltók után................... 628 87
Különféle költség............................... 3.318 24' 24.727 16 Biztosítási dijak után................... .... 272 84 901 71

Tiszta nyereség ...................................... 53.923 29 Különféle jövedelem 3 796 77Befolyt leírások....................... 827 83

: 177.138 17 1
177.138 17

í

Újvidék, 1909. évi december 31-én.

Az igazgatóság helyett:
Wurst Lajos,

vezérigazgató.
Zuber Károly,

pénztárnok.
Ziegesberger József,

főkönyvelő.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Moser Richárd. Dietzgen Imre. Ziegler Ferencz.
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A Temerini Takarékpénztár Részvénytársaság
igen tisztelt részvényesei

az 1910. évi február ho 27-én délután 2 órakor az intézet saját helyiségében megtartandó

Vl-ik ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSRE
ezennel meghivatnak.

1. Az igazgatóság jelentésének tudomásul vétele.
2. Az 1909. évi mérleg veszteség- és nyereség számla előter­

jesztése és tiszta nyereség felosztásának javaslata, a felü­
gyelő-bizottság jelentése kíséretében.

1909. évi mérleg veszteség- és nyereség számla megállapítása, 
a tiszta nyereség felosztásához való hozzájárulás, valamint 
az igazgatóság és felügy elő-bizottság részére a felmentvény 
megadása.

3.

TÁRGYSOROZAT:
4. Az intézet, elnökének az igazgatóságnak, felügyelő-bizottságnak 

és a felügyelő-bizottsági póttagoknak 3-3 évre való meg­
választása.

5. Netán! inditványnyok (alapsz. 21. §.)
6 A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kirendelése.

TEMERIN, 1910. február hó 3-án.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Azon tisztelt részvényesek, kik részt óhajtanak venni a közgyűlésen, felkéretuek, hogy részvényeiket le nem járt szelvényekkel, 
együtt a közgyűlésen megtartása előtt legalább 3 nappal az intézetnél, vagy az Újvidéki takarékpénztárnál letenni szíveskedjenek. Szavazati 
jogot csupán azon részvények gyakorolhatnak, akiknek részvényei a közgyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal a tarsasag részvény- 
könyvébe. bejegyezve vannak (alapsz. 13. §.)
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Folyó számlái kamatok.................
Váltó kamatok..................................-------------- x

744 29
3,269 83 
3,313 74«
2,911 50j 
1,770 26 
8,151 59, 
2,462 57 

51,667 IS

74,290 96

TEMERIN, 1909. december hó 31. „
., =... ., Schwager Janos s. k.,F ÓriáJöt^v®“ S' " IGAZGATÓSÁG: pénztáros.

Balassa Henrik s, k., ifj. Bognár István s. k., Tischler Nándor s. k., Göbel Ferenc s. k. igazgató, ifj. Hemrich Alajos s. k, 
Herger Ágoston s. k., Kovács Ferenc s. k., Nagy Mihály s. k.. Péter Ferenc s. k. elnök, Tóth József s. k„ Winkle István s. k.

Ezen veszteség- és nyereség-számlát a törvény szabályai szerint átvizsgáltuk, annak minden egyes tételét a fő- és segédkönyvekkel
megegyezőnek és helyesnek találtuk.

FELÜGY E LÓ-BIZOTTSÁG :
Bujdosó Pál s. k. Reiner J. Gyula s. k. * Gábor Zsigmond s. k.

elnök.
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liiiisi iriizi löríi is liurlpM
Újvidéken.

A n. é. fürdőközönség szives tudomására hozzuk, hogy egy remek, díszes

16 ÜLÉSES AUTOMOBILOD!MIBUSZT
(a világhírű Benz gyártmányt) szereztünk be és a közönség kényelmére naponta reggel 6-tól este 7-ig a 
Temerini-utca és Kamber-utca sarkától a fürdőig és vissza járatni fogjuk, még pedig e hó 13-tól.

Az első menet reggel pont 6 órakor a Temerini-utcából, a Hántéren, Kossuth Lajos és II. Rákóczi- 
Ferenc utcán át a fürdőbe indul. Délben 1 óráig közlekedik az automobil. Egytől kettőig szünetel 
a közlekedés. Az alatt a villamos társaság autobilja közlekedik. Délután 2 órakor van 
az első menet a fürdőtől a Temerini-utcába. Utolsó menet este 7-kor a fürdőtől.

Az automoMlomnibusz megállóhelyei:
Fürdő, (kiinduló és végállomás), (régi) kórház, S z t. István utca és Rákóczi-utca sarok, 

K öny ök-utea, Tökö 1 yi Imre-utca, Wagner fióküzlet, Grand hotel és Városháza, Fortuna 
tőzsdénél, Püspöki palotánál, Kánt ér és Hánutca sarok, 3 Koronánál és Doszitely és 
Kam ber és Temerini-utcasarok.

Az automobilomnibusz a fürdőközönség érdekeit szolgálja és igy azon elsősorban azok utazhat­
nak, akik az automobil kalauzánál fürdőjegyet váltanak. Ezeknek a városházától a fürdőig egy 
automobilmenet 5 fillérbe jön. És csak másodsorban, amennyiben még hely volna, használhatja 
nem fürdőző közönség is az automobilt.

Az automobilomnibusz szakadatlanul közlekedik.
A végállomásokon csak 5 percig tartózkodhat. A menetdijak azok részére, akik nem váltanak kombi­

nált fürdőjegyet, hanem csak közlekedés céljából használják az automobilomuibuszt, a következő :

a püspöki palotáig 
a városházáig 
azontúl a fürdőig

12 fillér
16 .

A Temerini és Kamber-utcától

V „

A Eántérröl — a városházáig 
•A- )i azontúl sl fürdőig iß

A Püspöki palotától a könyök-utcáig jg
» ti azontúl a fürdőig jß

A városháztérről — a fürdőig in
*“ »

Kérjük a n. é. közönséget, hogy a netán előforduló panaszokat az alulirt fürdő- 
igazgatóságnál azonnal jelentse be.

A Városi Artézi Fürdő és Vizgyógyintézet
Igazgatósága.

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.
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